



北京统计信息网 > 区域经济 > 正文

## 4月份昌平区工业品出厂价格指数(PPI)同比涨幅继续提高

来源：北京市统计局 国家统计局北京调查总队 2010-05-12

4月份，昌平区工业品出厂价格指数(PPI)为102%，同比上涨2%，延续一季度上涨趋势继续上行，涨幅分别比1月、2月、3月提高1.9个、1个和0.8个百分点。

### 价格上涨的主要特点及原因

#### 1. 五成多大类行业产品价格上涨

昌平区33个工业行业大类中，有18个行业出厂价格同比呈上涨态势，涨价面达54.5%，其中涨幅超过20%的行业有：有色金属冶炼及压延加工业上涨33%、化学原料及化学制品制造业39.5%、石油加工、炼焦及核燃料加工业29.3%，超过10%的行业有：黑色金属冶炼及压延加工业14.4%。

#### 2. 化学原料及化学制品制造业产品价格同比涨幅位居首位

受世界经济回暖的影响，去年下半年以来国际原油价格持续上扬，成品油价格大幅上涨，造成与石油相关的化学原料及化学制品制造业产品和石油加工、炼焦及核燃料加工业产品价格大幅上涨，其中：基础化学原料制造业同比上涨65.9%，合成材料制品同比上涨49.3%，精炼石油产品同比上涨29.3%。

#### 3. 有色金属冶炼及压延加工产品价格大幅上涨

近期，受国际市场价格回升和国内经济形势好转市场企稳等诸多因素的影响，国内部分有色金属价格持续上涨。有色金属冶炼及压延加工产品受黄金、白银、矾土和铜材等价格上涨的拉动，价格大幅上涨33%，与上年下跌33.5%相比，相差66.5个百分点。主要是有色金属压延加工产品、有色金属合金制品和稀有稀土金属冶炼出厂价格同比分别上涨32.9%、25.7%和46.7%所致。

#### 4. 钢铁产品出厂价格明显上涨

在国际铁矿石、钢材市场价格上涨和国内市场需求增长的双重作用下，黑色金属价格涨势强劲。炼钢产品、钢压延加工产品价格与上年同期比，分别上涨14.4%、14.4%。

工业品出厂价格上涨的主要原因受国际输入性因素推动、市场企稳、经济快速发展、上年同期基数较低以及积极的财政、货币政策性等因素影响，使工业品出厂价格连续上涨。

#### 4月份下降幅度较大的行业及产品

位居降幅前列的几个行业分别是通信设备、计算机及其他电子设备制造业、专用设备制造业、电气机械及器材制造业产品分别下降9.8%、9%和8%。主要是通信设备、计算机及其他电子设备制造业中电子器件制造产品同比下降24.6%，专用设备制造业中环保、社会公共安全及其他专用设备产品和电子和电工机械专用设备产品同比分别下降25.1%和

7.9%，电气机械及器材制造业中电池制造和其他电气机械及器材产品同比分别下降11.3%和35.3%。

打印本页

关闭窗口

附件

相关文档